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Új iparpolitikánk. 

Lapunk mult számában felhivtuk volt 
a közönség figyelmét a hazai iparra. Most 
a leendő törvényjavaslatról irunk egy pár 
szót. 

Érdemesnek tartjuk, hogy ezzel az ügy- 
gyel foglalkozzunk. Annyit hallottunk róla 
rebesgetni, oly gyakorta volt már szó állami 
kedvezményekről, a melyek már régebben 
czélozzák a hazai ipar föllendülését, hogy a 
czélnak meg nem felelő eredmények kevés 
reményt nyujtanak az ujabban törvénybe 
iktatott intézkedések üdvös sikeréhez. Ösmer- 
jük az erre vonatkozó régebbi szakaszokat; 
elvileg helyt állnak, de nem váltak be a gya- 
korlatban. Mert hiába védi, hiába igyekszik 
az állam törvényei révén pártfogása alá 
venni iparosait, mikor a főfő-faktor, a nagy 
publikum irtózik tőle. Az uj intézkedések- 
nek sem tulajdonithatunk reformáló hatást, 
Javarészt a gyáripar érdekeit szolgálja s itt 
ismét felüti fejét a kisiparosok jogos panasza. 

Az uj törvény különféle engedménye- 
ket biztosit a magyar ipartermékeknek, kü- 
lonös rtekinttelil a gyaáriparra. Midenesetre 
előny. De csorbitja a kisipar-czikkek kelen- 
dőségét. Élvén az ádáz konkurrenczia korát, 
sok keserü tapasztalatot szereztünk e téren 
s nézetünk szerint a régi bajokat ezek a 
törvények öregbiteni fogják. A nép meg- 
szokta már, hogy olcsó pénzt adjon a por- 
tékáért s a minőségét sosem teszi vizsgálat 
tárgyává. Mi sem természetesebb, hogy a 
gyáripar lendületet vesz, - sajnos: a kis- 
ipar rovására. 

És ezen fordul a koczka. 
Intézkedik ugyan az uj törvény a kéz- 

műipar és a háziiparnak állami kedvezmé- 
nyekben való részesitéséről, de mindeme 
szakaszok eltörpülnek azon paragrafusok 
mellett, a melyek messze kiható előnyt biz- 
tositanak a gyáriparnak. Egyébként ezen 
engedmények kevés eltéréssel azonosak az 
1900 évi XIII. t.-czikkben kiztositott kedvez- 
ményekkel. Uj és nagyobb fontosságu az 
az uj intézkedés, mely az ipar decentralizá- 
lását czélozza, az egész iparpolitikának ezen 
kitételei nevezhetők egészségesnek s létjogo- 
sultságukat a bennök rejló határozottan refor- 
máló erőnek fogják köszönni. A gyárakat 
lehetőleg a vidék oly helyein kell létesiteni, 
hol sem a házi ipar kifejle dve nincs, sem a 
gazdasági állapotok nem állanak oly fokon, 
hogy az ottani egzisztenczia biztositva volna. 
Ezen a réven némi kárpótlást nyujthat a 
talpra állitott gyáripar azcekért, miket a kis 
iparosok az uj törvény rendelkezése folytán 
a vámon vesztenek. 

Bár az az elv, melyet az uj törvény 
csinálásánál szem előtt tartottak, 
jo elv, duzzad a hazanságtol, mert a hazai 
fogyasztást a hazai termelésből akarja létre- 
hozni, mégis aggodalmakra ad vk mert 
versenynek lesz inszcenálója s a külfölddel 
való ilynemü tornában bizvást a magyar 
ipar szenvedne veszteséget. Azért a magyar 
fogyasztó közönségnek kell glédába állania 
s szükségletei fedezését a hazai ipartermé- 
kekből teljesiteni, ugy tán az uj ipartörvény 
bevál s megvalósul a régi ábránd, a hazai 

fogyasztást a hazai termelésben keresni és 

szép elv, 

megtalálni és akkor magasabbra szökken az 
államvagyon hőmérője s a jólét általánosabb 
leend. 

Tehát támogassuk a hazai ipart, akár 
kis, akár nagy ipar néven ösmerjük is, ugy 
a verejtékkel szerzett pénz magyar tóke 
marad s ennek áldásait, ha mi nem is, utó- 

daink mindenesetre érezni fogják. 
Talán ez is félboldogság. 

Csak magyar gyártmányt fogyasszunk! 

A deési önkéntes tűzoltó egylet 

közgyülése. 

A deési önkéntes tűzoltó egylet folyó évi 

január 14-én délután 38 órakor tartotta meg évi 

rendes közgyülését a városház nagytermében. Je- 

len voltak az egylet összes tagjai és miután a 

polgári zenekar a Hymnust eljátszotta, Diczenty 

Ernő főparancsnok megnyitotta a közgyülést. Első 

tárgy az évi jelentés felolvasása volt, melyet 

Varga Márton segédtiszt olvasott fel. Ezen jelen- 

tésben ecsetelve volt az egyletnek mult évi küz- 

delemteljes müködése és azon sanyaru, zaklatott 

helyzet, melyben az egylet a mult évben vergő- 

dött. Második tárgy az egylet 1899. évi zárszá- 
madása volt. A zárszámadás szerint az egyletnek 

1899. évben 1526 korona 2 fillér bevétele, 1257 

korona 32 fillér kiadása és 268 korona 70 fillér 

pénztári maradványa volt. Az egylet kamatozó 

vagyona elenleg 3261 korona 06 fillér. A köz- 

gyülés ugy az évi jelentést, valamint a zárszáma- 

dást egyhangulag tudomásul vette. Következett az 

1900. évi költségvetés tárgyalása. A költségvetés 

2427 korona 70 fillér bevétellel és 1725 korona 

70 fillér kiadással jóváhagyatott. 
. 

. 

A Szalnok- II tárezája 

Hó. 

Ringva, lengve nagy pihékben, 

Álmodozva lágy fehéren. 

Nyarat és öszt eltakarva, 

A mezőkre, az avarra, - 

Az erdökre, pusztaságra, 

Mint a felejtésnek árnya; 

A szivemben, fönn a légben, 

Halk zenével, lágy fehéren .. 

Tompán... Szinte hallható... 

Hull a hó. 

Körülöttem semmi, semmi, 

Valami készt menni, menni. 

Ismeretlen temetőkön, 

Fehérlő nagy hómezőkön, 

Uttalan utat keresve 

A csillámló végtelenbe. 

Pedig halkan, egyre esve, 

Minden léptet eltemetve, 

HTompán... Szinte hallható. .. 

Hull a hó. 

Pásztor Árpád. 

Az utczáról, szeczesszióró 

és más egyebekről. 
(Századeleji levél.) 

Budapest, 1900. január 18. 

A fővárosi ember legkedveltebb otthona, az 

utcza, most nagyon barátságtalan. Köd és sár 

fekszi meg és végig menvén rajta, ásit az ember, 

mert szürke hangulatok usznak a ködös párázat- 

ban és álmosit a fénytelenség, egyhanguság. A 

Koronaherczeg-utczán sáppadt, komor tekintetü 

hivatalnokok surrannak el s a Váczi-utcza sétáló 

publikumát hordárok teszik. 

Sehol egy fénypont ebben a szürkeségben: 
Egy kivillanó zsüpon, egy kiváncsiskodó parányi 

női láb. Pedig sok a sár most s ilyenkor megrő- 

vidül a szoknya s a gyarló emberi szemnek több 

adatik a látni valóból. Óh, mennyi sejtelem kél 
szárnyra egy discrét szoknya-lebbenésre és nyo- 

mában mennyi sóhaj, a melynek nincs alapja. 

Sóhaj, a mely olyan, mint a kékesen szálló czi- 

garetta füst. Fölszökik, aztán szétfolyik, gomolyog 
s ha el is tünt, az illata sokáig ott rezeg a le- 
vegőben. Talán Éva asszonytól kezdve nem is volt 
női ruhadarab, a mely többoldalu lett volna a 
szoknyánál. A görög asszonyok ezer ránczu leple, 
a melynek karaktere sokáig fentartotta magát a 

szoknyában, a Roi Soleil rokoko hölgyeinek pille 

ruhái és a többi. És oly poétikas ruhadarab. A 
suhogása beszél, meséket mond, mámorba ringat, 

a fodrai közt álmok teremnek s ha egy vonalnyit 

föllebben, sóhaj kél a legmegcsontosodottabb agg- 

legény ajkán is. A legtöbb rideg, fáradt agglegény- 

ből is a szoknya-suhogás csinált jámbor férjet. 

Az utczát róva most azonban hiába keres a 

vágyó tekintet egy szoknyafodrot, mely kaczéran 
ingerkednék. A szép asszonyok városa kihalt. A 

faubourg Saint Leopold bizarr mosolygó asszonyai 

is jórészt kényelmes otthonukban a gázkályha 

előtt ülnek és unatkoznak. S ha mégis női ruha 

válik ki a ködből, a szürke párázatból, csalódottan 

néz el az ember fölötte és fázni kezd. Mert a 
mostani szoknyában már a poézis sincs meg. Nem 

olyan meleg, bizalmas, lágy, buja. Zárkozottabb 

és ráömlik a testre, mintha olvasztó kemenczében 

készült volna. Szinte kemények a körvonalai s a 

suhogása száraz. De azért meglátszik valami bi- 

zonytalanság a formáján. Mert mindenesetre az 

elfajult izlés terméke. Vagy a hogy a szeczesszió 

ellenségei mondanák: szeczessziós. 

Szeczessió! Ki van végre mondva hát a ki- 

sértő szó. Szeczesszió! Erről beszélnek ma a vá- 
ros ködös utczáin, a szalonban, a tülánglé szok- 

nyák világában, műbarátok és művészek körében, 
fent és alant, mindenütt. Ez a szó ma mindent 

jelent. A mi eddig hóbort volt, az most szeczesszió; 

a görbe székláb: szeczesszió, a félretaposott czipő- 
sarok: szeczesszió, a hülye szójáték: szeczesszió. 
És ezzel egy kalap alatt szeczesszió az új csapá- 

son haladó, nagy, hatalmas, komoly művészi alko- 
tás, szeczesszió a finomul: izlés raffinált terméke. 

Minden, minden az. Belebomlottak tisztára ebbe a 

szóba az emberek. Az örömvölgy-utczai házmester- 
zsurokon szeczessziós a házikisasszony frizurája 

és szeczessziós a társalgás tónusa. Szeczessziós 
beszédeket mondanak a parlamentben és szeczesz- 
sziós az időjárás. Mert a ködös, sáros idő mi lenne 
más, ha nem szeczesszió? A köd, a homály, a 

szürkeség, á la Mendnyánszky, oh, ne sértsük a 
z 

nagy mestert, az ő szeczessziója az igazi, a be- 
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A szolgálati érmek kiosztása volt soron, mi- 

dőn Diczenty Ernő főparancsnok szép beszédben 

emlékezett meg azokról az egyénekről, kik az 
egyletben oly sok időn át önzetlenül működtek s 

különösen kiemelte Simon Lajos egyleti orvost, 

a ki fáradhatatlan buzgalommal, kitartással mü- 

ködött közre az egylet érdekében 24 éven át és 
szerencsekivánó szavak kiséretében tüzte az ér- 

demekben megőszült orvos mellére a XV éves 

tűzoltói érmet, kérve őt, hogy továbbra is legyen 

támogatója az egyletnek. 

Az egyleti orvos remegő hangon mondott kö- 

szönetet a nem várt kitüntetésért és igérte, hogy 

tehetségéhez és tudásához mérten segitni fog az 

egyleten és annak tagjain a mig birja ereje. 

Ezek után kitüntetésben részesültek a kö- 

vetkező egyleti tagok: XV éves érmet kaptak: 

Gecse Sándor, Molnár Lajos, Orbán Andiás és 
Szabó Lajos. X éves érmet: Scheer Antal, Palat- 

kás János és Forgács János. 

Ezzel a tárgysorozat kimeritve lévén, a köz- 

gyülés zeneszó mellett szétoszlott. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Allamsegély. A vallás- és közoktatásügyi 

m. kir. miniszter a melegföldvári gör. kath. tanitó 

fizetését 600 koronára kiegészitette. 

- Eljegyzések. Lefkovits Gyula helybeli 
posztókereskedő eljegyezte Lövy Carolin kisasz- 

szonyt Szilágy-Somlyón. - Dr. Gogomán Antal 
ügyvédjelölt eljegyezte Bogdánffy Anna kisasszonyt 
Esztényben. 

- Megjutalmazott tanitók. A magyar nyelv 
sikeres tanitásáért a vármegyénk közigazgatási 
bizottsága Togyerán Pompeius és Homoródi István 
állami tanitókat egyenkint 100 korona jutalomban 
részesitette. 

- Közgyülés. A deési polgári fuvózenekar 
közgyülése folyó hó 27-én lesz. 

- Gazdasági ismeretek terjesztése várme 
gyeszerte. Vármegyénk gazdasági egyesülete e hó 
folyamán a falun lakó lelkészeknek több mint 
300 darab részint magyar, részint pedig román 
népies nyelvezettel megirt füzetet küldött és fel- 
kérte őket, hogy vasárnap délutánonkint gyüjtsék 
össze a falu kisgazdáit és olvassák fel a füzetek 
tartalmát. Miként értesülünk, főleg a néptani- 
tók buzgolkodnak és már sok községben folya 
matban vannak a vasárnapi felolvasások, melyek- 
hez a gazdasági egylet készséggel szolgál felolva- 
sandó anyaggal. 

- ldőlárás. Azt hitte volna az ember a mult héten, 
hogy végre mégis csak megemberelte magát az időjárás és 
alkalmazkodik a kalendáriumhoz. Három napig havazott, 
úgy, hogy erdőt, mezőt vastag hóréteg lepte el, a csupasz 

csületes szeczesszió. Igen, ez a jó kifejezés. És 
akkor ezzel a szeczesszióval ellentétben a többi: 
a szélhámos szeczesszió. A nagystilű szélhámos, a 
mely becsapja az egész világot, mert czége alatt 
elfogadtat mindent, a mi azelőtt hülyeség és osto- 
baság volt. 

A szeczesszió zavaros jegyében indult meg 
ez a század. Bizonytalan az első lépés, a mit tesz, 
szertelenségek, hóbortok jelzik az ösvényt, a me- 
lyen megindult. A század reggele ködös, nagyon 
is ködös. Oly tétován indul meg a ködben az 
emberiség, mint még talán soha. Hogy hova jutunk 
igy, nehéz volna igy elgondolni is. A köd, a mely 
megfekszi a század-reggel szürkületét, még sürübb, 
ha előre nézünk. Az uj század méhében szerte- 
lenségek kavarognak. A megtisztulás azonban bi- 
zonyos. Az az órási zavar, a mely az ellentétes 
és szertelen áramlatok folytán be fog állani, el- 
simul majd. És valószinü, hogy ennek a századnak 
vége már oly komoly, méltóságos és csöndes lesz, 
mintha csupa professzorok laknák a földet. És a 
szeczesszió is kimulik szép csöndesen, minden 
efektus nélkül és keresztet tesznek a szeczesszió 
fölé, a melyről most azt mondják a Lipót-körűti 
szinházban egy hasonló czimű darabban, hogy az 
ellentétek szerelme. ; 

Addig is azonban folyik az angol-bur háboru, 
fejedelmek utaznak inkognitóban és primadonna- 
kérdések hullámverései tartják háborgásban a fo- 
gékony és hevülekeny kedélyeket. 

Addig is köd és sár önti el az utczákat s 
az ember prüszköl, hápog és elkeseredve dörmögi : 

A ki lelke van, micsoda seczessziós nát- 
hám van. 

ágakra is ránehezedett a szikrázó fehér hó. A veréb, a 
madárvilág e proletárja is elhuzódott a hóval takart utczák- 
ról a gazdasági épületek közelébe, a hol még csak akad 
gabonaszem. Csengő szánok futottak szélsebesen s az ember 
egyebet sem hallott, mint a lovak oldalára erősitett apró 
érczharang csengését, bongását. Ez a monoton csilingelés 
januárnak, a télnek volt a zenéje... 

Azonban nemsokáig tartott ez a farsangi mulatság, 
már a hét vége felé olvadozni kezdett a hó s a helyett 
hogy belédermedt volna, langyos szellők keltek szárnyra s 
mire e sorok megjelennek, ujra fakószint kap a világ. Az 
idén mégis csak megeszi a farkas a telet. 

- A deési leányárvaház javára Nagy-Ilonda 
község 6 korona 80 fillért, Retteg község 7 kor. 
20 fillért adományozott. Fogadják a nemes szivü 
adakozók az árvák nevében ezuttal kifejezett há- 
lás köszönetemet. Déés, 1900 január 19-én. Özv. 
Katona Istvánné, a nőegylet elnöke. 

- A deési izr. jótékony nőegylet folyó hó 
14 én tartotta évi rendes közgyülését és tisztuji- 
tását, melyen nagy lelkesedéssel elnöknek Dr. 
Weisz Lipótné, alelnöknek Hárnik Mendelné vá- 
lasztatott meg. Ezzel a humánus czélu egylet ve- 
zetése városunkban jótékonyságáról előnyösen is- 
mert oly urnőre bizatott, ki emberbaráti szerete- 
tével ugy erkölcsi. mint anyagi siker tekintetében 
az egyletet bizonyára fölvirágoztatni fogja. 

-A cselédszerzők viselt dolgai. Régi nóta : 
rosszak a cselédek. Nem lehet velük birni. Er- 
kölcsi tekintetben erőssen kifogás alá esnek, s a 
helyett, hogy gazdájuk háztartásának hasznára vol- 
nának, csekély kivétellel valóságos nyügei a ház- 
nak. Ezt sokan - nem oknélkül - annak tulaj- 
donitják, hogy a cselédközvetités körül igen elha- 
rapóztak a visszaélések. Nevezetesen a cselédköz- 
vetitők szabályszerű kötelességüket nem teljesitik, 
ténykedésükről az előirt nyilvántartást nem veze- 
tik, a közvetitésért meg nem engedett dijakat 
szednek és pedig két részről: a cselédtől is, a 
gazdától is, a mi aztán tápot nyujt nekik arra, 
hogy a cselédeket gyakori helyváltoztatásra csá- 
bitsák. Ily irányban emelt panaszt nehány hely- 
beli gazda is a városi iparhatóságnál, kérve a 
vizsgálat meginditását mindkét cselédközvetitő 
ellen. Az iparhatóság el is rendelte a vizsgálatot, 
midőn is kiderült, hogy az egyik cselédközvetitő 
már régi idő óta működéséről nyilvántartást nem 
vezet, a másik pedig vezet ugyan, de rendetlenül. 
Ezért aztán mindkettőt megbüntette egyelőre, 
azért egyelőre, mert a hatóság el van határozva, 
hogy ujabbi panasz esetén szigorubb rendszabá- 
lyokhoz fog nyulni, esetleg a cselédszerzési jog 
megvonásával is. 

- Sajtóhiba. A toll embereinek mindig nagy a fel- 
jajdulása amiatt, ha sajtóhiba csuszik a közleményükbe. 
Pedig ez gyakran megtörténik. Egy ilyen sajtóhiba szerzett 
kinos pillanatokat az egyik szomszéd város lapszerkesztő- 
jének. Az történt, hogy a redakczió helyiséget változtatott. 
Előbb, mondjuk, hogy a Liliom utcza 6. sz. alatt voltak, 
most a Rozmaring-utcza 17. szám alá kerültek. Ezt persze 
dukál tudatni az olvasó publikummal is. A szerkesztő egy 
ujdonságban meg is cselekedte ezt, irván a következőket: 

„Lapunk szerkesztősége régi helyéről a Rozmaring- 
utcza 17. sz. alá költözvén át, ezentul minden szerkesztő- 
séget illető küldemény ide küldendő- 

Ez eként jól lett volna, de a szedők küldemény helyett 
költeményt szedtek s most ismert és nem ismert poéták 
halomszámra küldik a költeményeket a szerkesztő nyakára. 
A levélhordó egyre-másra viszi részére a küldeményt, mely 
mind költemény. Hát ez az állapot sem utolsó a nap alatt ! 

- A tisztviselők segély-egyesülete folyó évi 
február hó 1-én megkezdi működését Hivatalos 
helyisége a pénzügyi palota emeleti részében van. 
Hivatalos órák mindennap este 6-7-ig. 

- Rablás. Makarié Péter deésaknai lakost a rettegi 
heti vásárból hazafelé jöve, Bacza és Csicsó-Mihályfalva 
közötti uton egy ismeretlen uriasan öltözött egyén, ki szin- 
tén Rettegről jött, utolérte és őt szilvapálinkával kinálta 
meg, miből Makarié Péter egy keveset ivott is, de attól 
utközben annyira elálmosodott, hogy kénytelen volt az ut- 
szélén lefeküdni és ott azonnal el is aludt. Mintegy óra 
mulva felébredt, de már akkor az illetőnek nyoma veszett, 
s magával vitte az alvónak zsebében volt 44 koronáját 
egy piros bugyelárissal együtt. A tettest a rendőrség nyo- 
mozza. 

- Amerikai élelmesség. Nem reklámképpen 
hozzuk fel, de szinte jól esik az embernek látni 
az üzleti szellem terjedését városunkban is, hol 
lehet talán a megélhetés nehézségei is közbeját- 
szanak, hogy egyes üzletemberek - főkép a fia- 
tal nemzedékből - a nagy verseny közepette 
orruknál tovább látva, bizonyos leleményességet 
mutassanak fel. Brugovitz József polgártársunk a 
főtéren egy modern berendezésü tejcsarnokot nyi- 
tott, hol a helybeli sütőiparosok gyámoltalanságá- 
val száll versenyre az élelmesség. Ez az uj üzlet 
az előjelekből itélve azt tüzte ki czélul, hogy a kü- 
lönféle élelmi czikkeket könnyen hozzáférhetővé 

tegye, a kenyér, fehér sütemények, tejnemü, tojás 

mellett egy csoportban legyen feltalálható a kü- 

lönböző évszakok konyhaszükséglete. Sőt az uj 

üzlet élelmessége odáig ment, hogy ott helyben 

elfogyasztható élelmi czikkek, kész tejes kávé 
stbvel látja el a közönséget. Hanem az már iga- 

zán amerikai élelmességre vall, mit a mult kedden 
tapasztaltunk a heti vásárban. A vásári közönsé- 
get az üzletből kiküldött elárusitó gyerek kinál- 

gatta: - tessék meleg kávé, meleg kávé! És a 
vidéki közönség egész élvezettel szürcsölte a jó 
párolgó tejes kávét a finom zsemlével - a sza- 
bad ég alatt, lábon állva, akárcsak tikkasztó nyári 
hőségben a szódavizet. Az alsóbb néposztály élet- 
rendjében ki tudja minő átalakulásokat fog létre- 

hozni ez az amerikai élelmesség ? 

- A deési polgári olvasókör bálja február 
17-én fog megtartatni. 

- Használatba vett tornaterem. A helybeli 
állami gymnasium épületei közül a tornaterem 

belső részei már teljesen elkészültek s az épit- 
tető bizottság azokat addig is, mig a végleges 
számbavétel megtörténik, a gymnasium használa- 

tába bocsátotta, hogy a tornatanitás a tél folya- 

mán át is akadálytalanul eszközölhető legyen. 
- A szent-egyedi ev. ref. templom javára felöri 

lelkész Veres Márton gyüjtő ivén 2 kor. 60 fillért volt 
szives gyüjteni. Fogadja egyházközségünk leghálásabb 
köszönetét a kegyes adományért. Boros I. főgondnok. 

- oTanitók Háza' tánczestélye Bethlenben. 
A szolnok-dobokamegyei tanitó-egyesület „bethleni 
köre' az országos „Tanitók Háza" alapjához teendő 
alapitvány javára foly 1900. évi február hó 10-én 
Bethlenben tánczestélyt rendez. Védnökökül: id. 
br. Bornemissza Károly Szolnok-Dobokavármegye 
főispánját, gróf Bethlen Pál Besztercze-Naszód- 
megye főispánját és Simó Béla kir. tanácsos tan- 
felügyelőt; diszelnökül: Dr. Torma Miklós kir. 
tan. alispánt, Floth F. Adolf kerületi anyak. felü- 
gyelőt, Biró Gyula tak.-pénzt. igazgató és Gyárfás 
Albert ev. ref. lelkészt kérte és nyerte meg. A 
meghivók a hét folyamán fognak szétküldetni. 

- Batyus bál volt a mult vasárnap Deés- 
aknán. A régi jó világból való farsangi mulat- 
ságoknak ez a specziálitása régi jó hirnevéhez 
képest kitünően sikerült. Rendezték a bányász 
altisztek s résztvettek a bányatisztviselők is, vala- 
mint több deési család. Ritkán volt alkalmunk 
ilyen kedélyes mulatságot látni, hol mindenki jól 
találta magát, mindenki megtalálhatta a maga 
társaságát. Éjfél után megterültek az asztalok, 
benépesült azoknak környéke s felvonultak a szé- 
pen diszitett sültes- és másféle tálak. A pecsenyék 
különfelesége, a tésztanemüek szinpompája, a telt 

palaczkok nyugodtsága nemcsak hogy ingerlően 

hatottak a szép közönségre, hanem ki is elégitet- 

ték a legfinyásabb izlést is. A mulatság létreho- 

zásáért az érdem Gergelyfy bányászmérnök csa- 

ládját illeti. A rendezés körül Bobovszky Károly 

és Buday Elek fáradoztak. A szép mulatságnak 
a reggeli órákban volt vége 

- Véletlenségből. Pecsétszeg községében Girboán 
János házánál többen pálinkáztak és e közben Trifán László 
egy forgópisztolyt vett le a falról és véletlenségből Szatmári 
Péternek a vállába lőtt. A sebesültet a deési közkórházban 
ápolják. 

- Gyászhir. Pap János deési lakos, birtok- 
rendezési segédmérnök, január 18-án 56 éves ko- 
rában szivszélhüdés következtében elhalt. Nem 
lévén hozzátartozói, jó lelkületü főnöke Ledvinka 
Bálint mérnök gondoskodott temetéséről. Nyugod- 
jék bekével! 

- Helyreigazitás. Lapunk mult számában 
közöltük volt a tűzoltó testület tisztelgését. Ezen 

ujdonságból tudósitónk tévedése folytán kimaradt 

Simon Lajos az egylet köztiszteletben álló orvosa, 
kinél az uj év alkalmából szintén tiszteletét tette 
a testület parancsnoksága. 

- Egy joó családból való fiu tanulónak fel- 
vétetik ifj Décsey Samu füszerkereskedésében 
Deésen, Kossuth Lajos-utcza 32-ik szám alatt. 

- Verekedő czigányok. Lapunk mult szá- 
mában nehány czigány hordár botrányos viselke- 

déséről emlékeztünk meg, elmondva: minő vere- 

kedést műveltek a Sörház-utczában. Most arról 

értesitenek, hogy ezek a jó madarak nem a sör- 

házból kerültek ki az utczára lovagias ügyük 
elintézése végett s a sörházban nem is voltak, 

hanem az azzal átellenben levő úgynevezett „Két- 
rét görbe" pálinkamérésben szeszeltek be annyira, 

hogy hajbakaptak, három rendőrszolga sem birván 

megfékezni őket Tudtunkkal az utczai csendzava- 

rók nyomban meg is kapták méltó büntetésüket. 
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Figyelemre méltó! Figyelemre méltó! 

Idény előrehaladása miatt raktáron levő árúkat gyári áron árúsitja 

(Deés, Főtér, Voith-palota) BARÁTH BÉLA ;, (Deés, Főtér, Voith-palota) 

női- és férfi divat, vászon és szőnyeg árúfiázáőan. 

Hazai hirek. 

- Országgyülés. Az ünnepi szünetek után 

első ülését f. hó 18-án tartotta a képviselőház. 

Mindjárt melegében egy kis vita fejlődött ki a 

Felség kvóta döntéséről előterjesztett miniszterel- 

nöki jelentéspél, melynek napirendre tüzését sür- 

gette az ellenzék nevében Komjáthy Béla. Széll 
Kálmán miniszterelnök ezért nemhogy neheztelt 

volna, hanem hozzájárult ahoz, hogy a kvóta el- 

döntésében a miniszterelnök által követett eljárást 

alkotmányjogi szempontból vita tárgyává tegye a 

Ház. Az ujonczjutalékról szóló törvény ideiglenes 
meghosszabbitására vonatkozó előterjesztését is a 

kormánynak nagyjában letárgyalta a képviselőház 

s igy a hosszunak hirdetett vita igen összezsugo- 

rodott. - A magyar országos bizottság (delegá- 

czió) ülése. A közösügyek tárgyalására kiküldött 
magyar országos bizottság az elmult héten letár- 

gyalta és elfogadta a tengerészeti és külügyi költ- 
ségvetést. - A tőzsdeadójavaslat tárgyalását a 
képviselőház pénzügyi bizottsága rövid idő alatt 

meg fogja kezdeni. - A pálinka. Az alkoholismus 

terjedésének meggátlása végett kilencz vármegye 

intézett feliratot a képviselőházhoz. Megjegyzendő, 

hogy az ez évben életbe lépett uj italmérési tör- 

vény sok üdvös intézkedést tartalmaz az iszákosság 

meggátlása és a közerkölcsiség tekintetében. - 

Szolnok-Dobokavármegye törvénybatósági bizott- 
ságának az országgyülési képviselőjelölés dolgában 

a törvényhatóságokhoz intézett ismeretes átiratát 

Pestvármegye helyeslőleg vette tudo násul, hozzá- 

téve, hogy lehetőleg saját kebeléből küldjön kép- 

viselőt a kerület, tehát nem föltétlenül, hanem 
lehetőleg. - A biztositási törvényjavaslat terve- 
zete már elkészült s azt az igazságügyminiszter 

társainak megküldötte véleményadás végett. 

MHogyan lett Kubelikból 
hegedüművész? 

A ,„Magyar Szinpad" szerkesztője meginter- 

wiewolta Kubelik Jant. Beszélgetésök igy folyt le 

- Hány éves ön? 

- Tizenkilencz. 

- Nem lenne szives megmondani, hogy mi- 

képpen jutott ahhoz, hogy hegedüljön? 

A kis Kubelik egyszerre beszédes lett. Mo- 

noton hangon, tört németséggel beszél a csehek- 

nek ismeretes akczentusával, a melyet az osztrák- 

németek annyira szeretnek különösen a szinpadon 
kifigurázni : 

- Az apám - mesélte - dilettáns muzsi- 
kus volt. Hegedült, zongorázott, fuvolázott, trom- 

bitált, gordonkázott, de mindezt nagyon gyengén. 

Egy kis bátyám volt, hét esztendős, a kit az apám 

tanitott hegedülni. Én akkor öt és fél esztendős 
voltam... Hallgattam, a mint az apám tanitotta 
a bátyámat és sokszor kértem, hogy vegyen nekem 

is egy hegedüt. Az apám nem akart. Egyszor le 

térdepeltem előtte és sirva kértem rá... Ekkor 

meghallgatta a könyörgésemet. Vett egy kis gye- 

rekjáték-hegedüt. Ezen tanulgattam magam és két 
hónap mulva többet tudtam a bátyámnál, a ki 

már két év óta tanult. Ez felkeltette az apám 
figyelmét és tanitani kezdett. Egy pár hónap mulva 

többet tudtam, mint ő és erre sorra jöttek a he- 
gedütanitóim, de csak nagyon rövid ideig tanul- 
hattam egynél-egynél, mert pár nap, vagy legfel- 

jebb pár hét mulva nem tudtak többé tanitani: 

többet tudtam, mint ők. IÍgy kerültem aztán be a 

prágai konzervatoriumba, hol Sefcsik tanárnak 

lettem a tanitványa. Neki sokat, nagyon sokat 

köszönhetek. Kilencz éves koromban játszottam 

először nyilvános hangversenyben. 
- OÖnnek nagyon jó hegedüje van. 
- Tizenötezer forint volt az ára. Egy me- 

cénástól kaptam ajándekba, a ki egyszer hallott 
játszani. 

- Megenged egy különös kérdést? 
A feketehaju kis gnóm kiváncsian mosolygott. 

- Mi az a kérdés? 

- Van-e önnek valami tudata arról, hogy 

ön eltér a művész normális mértékétől s hogy ön 

rendkivül nagy zseni? 
A kis Kubelik a világ legegyszerübb és leg- 

természetesebb hangján felelte: 

- Van. 

- És miből tudja ön ezt? 
Kubelik ezt felelte: 

- Paganininek van egy szerzeménye: Vari- 

ácziók a God save the ueen fölött. A nagy mes 

ternek ezt a szerzeményét a halála óta senki sem 

merte, mert nem tudta eljátszani. Én ezt a Paga- 
nini szerzeményt eljátszom. 

Ehhez a beszélgetéshez az 

ezt füzi hozzá: 
A God save the Rueenben, a melyről itt szó 

van, van egy tétel, a mely fölé azt irta oda ör- 

döngösség hirében álló szerzője, hogy filageoletben, 

vagyis üveghangon játszandó. Paganini egyik élet- 

rajzirója erre megjegyzi, hogy ez az előirás nem 

lehetett Paganini részéről egyéb tévedésnél, mert 
ezt a variácziót filageoletben teljes lehetetlenség 
eljátszani, mert ez felülhaladja a hegedü tekniká- 

Akadtak zenetudósok, a kik 

azt állitották, hogy Paganini ezt a flageolet tételt 
már őrült agygyal irta. 

És Kubelik Ján, a tizenkilencz esztendős, 

feketehaju kis gnóm, mesés könnyüséggel játsza 

filageoletban, ugy, a hogy Paganini előirta . 

interviewer még 

jának a lehetőségét. 

Irodalom. 

- Háztartás a magyar háziasszonyok közlönye. 
Megjelenik minden 1., 10. és 20-án. Szerkeszti: Kürthy 

Emilné. Kiadja: Athenaeum r-t A magyar gazdasszonyok 
egyetlen lapja, tanácsadója, a havonként háromszor meg- 

jelenő „Háztartása. A jó gazdasszony bizalmas barátja, az 

avatatlanok támogatója a háztartás gondjaiban. A folyton 

válrozó, de a háztartás minden ágát felölelő sorozatai : 

Gyermekszoba, Egészség, Gyógynövények, Szépség ápolása, 

Lakás, Ékszerek, Kézimunka, Szabás és varrás, Pecséttisz- 

titás, Maradékok fölhasználása, Háziszerek, Mosás, Vasa- 

Jás, Kártékony állatok, Fűtés, Világitás, Szappanfőzés, 

Éléskamra, Bevásárlás, Étlapok, Ételek, Baromfi-udvar, 

Konyhakert, Szobakertészet, Diszkert, Gyümölcs, Nyaralás, 

Fürdőzés, Nőkről a nőknek, Irodalom, Szinház, Zene, Kép- 

zőművészet, Családi rovat, Rejtvény, Szerkesztői posta, 

Kedvezmények stb. bőven és érdekesen tárgyalják a tudni- 

valókat; igen gyakran diszes kivitelü képekkel szemlélte- 

téskáp. Bő és válogatott szépirodalmi rész a legkitünőbb 

irók tollából. Gyönyörü kiállitás. Minden szám füzve és 

felvágva. Az apróhirdetések rovatát a kiadóhivatal ingyen 

bocsátja az előfizetők rendelkezésre. Egy másik kedvez- 

mény, hogy a „Háztartást előfizetői a Forgó bácsi „Kis 

Lap'-ját 1 frt helyett 1/, évenként 75 krért rendelhetik meg. 

Előfizetési díj negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot 

kivánatra ingyen küld a kiadóhivatal. Megrendelő czim: 

„Háztartás" kiadóhivatala. Budapest, Kerepesi-ut 54. sz 

IADó LAKÁS. A piacztól 80 lépés- 
nyire a Felső-Kodor-utczában egy 

istáló, egy kocsiszin és egy raktár 1900 
május hó 1-étől bérbe kiadó. Értekezni 
lehet Rácz Pál várm. irodaigazgatóval. 

ELADÓó HÁZ. Deésen, a Főtér köz- 
vetlen közelébem egy három lak- 

osztályból álló ház előnyös feltételek 
mellett eladó. - Bővebb felvilágositást 
ad Veszkám János Deésen, Demeter és 
Kiss nyomdájában. 

A kérői határon 300 hold tagositott 
szántó-, kaszáló- és legelőből álló, 

cselédház- és istállóval felszerelt külsőség és 
60 hold szép gyümölcsös és szöllőből álló 
kert közvetlen a kérői gyógyfürdő mellett lakó- 
ház, cselédház, istálló és stb. gazdasági 
épületekből álló birtok azonnal haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet özv. Muntyám Ágos- 
tonnénál Deésen. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

HIRDETEÉSEK. 
Sz. 296-1000. 22) 

FPályázati felhivás. 
A lemondás folytán üresedésbe jött 

buzai segédjegyzői állásra, mely évi 300 
korona fizetés és 100 korona lakbérrel van 
javadalmazva, pályázatot hirdetek. Felhivom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy kellően felszerelt pályázati kérésüket 
hozzám folyó hó végéig adják be. 

Kékes, 1900. január ő. 

Debreczeni Dénes, 
főszolgabiró. 

1132-1899. tikvi szám. 1-1(7) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A nagy-ilondai kir. járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság, közhirré teszi, hogy a nagy-ilondai 
takarékpénztár r-társaság végrehajtatónak sászai 
Szatmári Péter s társai végrehajtást szenvedő el- 
leni 355 frt tőkekövetelés és járulékai iránti vég- 
rehajtási ügyében a nagy-ilondai kir. járásbiróság 
területén lévő Sásza községben fekvő, a sászai 35. 
sz. tjevben A. I. 1-84. és A. F 1. rsz. alatt 
fölvett ingatlanokból a Szatmári Péter 1/, részére 
- doe csakis a f évi 832-99. tkvi sz. alatt egy 
izben már elrendelt árverés meg nem tartásától 
föltételezetten - o. é. 408 frtban; az u. o. 79. 
sz. tjevben A. I. 1-3. rsz. a. fekvőre 16 frtban; 
az u. o. 102. sz. tjkvben A. I. 1. és 3. rszra 24 
frt; az u. o. 140. sz. tjikvben A. 1. rszra 31 
frt; az u. o. 190. sz. tjkevben A. A 1. rszra 1 frt; 
az u. o. 213. sz. tjevben A. 1. rszra 5 írt és 
az u. o. 218. sz. tjevben A. A 1. rszra 3 frtban 
ezennel megállapitott kikiáltási árban föltétlenül 
elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatla- 
nok az 1900. évi február hó 27-ik napján d. e. 
II órakor Sásza községben az előljáró házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/4-át készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 
mitott és az 1881. évi november hó 1-én 33833. sz. 
a. kelt L M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t.-czikk 170. §-a értelmé- 
ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelye- 
zéséről kiállitott szabályszerü elismervényt átszol- 
gáltatni. A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóságtól. 

Kelt Nagy-Ilondán, 1899. deczember 15-én 

Kurtz, kir. aljárásbiró. 
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Árverési hirdetmény. 
Alulirott által közhirré tétetik, hogy a 

viczei kincstári telepitvényhez tartozó, lege- 
lónek átalakitandó 399, 400/1 helyr. számu 
31 hold 1300 [] ol az 1781 helyr. számu 
55 hold 531 C öl erdőterület erdőterméke 
eladása iránt Viczén a községházánál f. év 

február hó 8-án délelőtt 9 órakor nyilvános 
zei árverés fog tartatni. 

31 hold 1300 [ ol túzifa erdőter. 
mék keldankenti kiáltási ára 60 korona, ösz- 

szesen 1908 korona 75 fillér. 
2. 55 hold 531 E öl hántásra alkal 

mas tölgyfa erdőtermék holdankénti kikiál- 
tási ára 70 korona, összesen 3896 korona 
70 fillér. 

Árverezni szándékozók kötelesek a fenti 
kikiáltási áraknak 10 százalékát kiküldött 
kezéhez készpénzben lefizetni. 

Az árverési feltételek alólirottnál meg. 
tekinthetők. 

Magyar-Nemegyén, 1900 január 18-án. 

Vincze Albert, 
telepkezelő 

STANDARD 
életbiztosító-társaság, 

felvilágosítzst ad a budapesti vezérigazgatóság: 
a legolcsóbb dítételek s a legliberálisabb feltételek mellett köt életbiztositásokat. - Bővebb 

V., Fürdő-utcza 4., a deési képviselőség: 
Deák-utcza A /4 szám alatt: 
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TEJCSARNOK DEESEN. 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses tudomására hozni, 

a Főtőren, a Ferenczrendiek palotájában 1900 január hó 1-ével 

TEJCSARNOKOT 
asátottam, 

melyben mindennap friss tehén- és bivaltejet árusitok. 
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Kaphatók mindenféle tejtermék s mindaz, a mi tejcsarnokban árusit- 

tatik. A tej elszállitását mindennap orvosrendőri vizsgálat előzi meg. 

A tejet abonansok részére plombázott edényekbem szállitom a házhoz, 
hogy útközben érintetlensége biztositva legyen. Előjegyzések bár- 

Deés, 1900 január r-én. 

mely naptól kezdve elfogadtatnak főtéri üzletemben. 

Tehéntej litere I6 fillér. Bivaltej litere 24 fillér. 

Kalácssütéshez való tej litere 12 fillér. 
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Kiváló tisztelettel 

BRUGOVITZ JÓZSEF. 

11(6) Sz. 2854-899. tikvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A csáki-gorbói kir. járásbiróság, mint tikvi 
hatóság közhirré teszi, hogy a „Somesana" hitel- 

intézet részvénytársaság végrehajtatónak, Rusz 

Dumitru és Mihailla Juon végrehajtást szenvedők 

elleni 50 forint tőkekövetelés és járulékai iránti 

végrehajtási ügyében a csáki-gorbói kir. jbiróság 

területén lévő, Tormapatak község határában 

fekvő, a tormapataki 29. sz. tikjkvben az A. 4- 

1. r. 16. hrsz. ingatlanból Rusz Dumitru jutalé- 

kára 2 frt 50 krban, az A. 42. r. 59-61. hrsz. 
alatti ingatlanból Rusz Dumitru jutalékára 97 

frtban, az A. 4- 3. r. 115. hrsz. a. ingatlanból 

Rusz Dumitru jutalékára 1 frtban, az A. 4 r. 

264. hrsz. a. ingatlanból Rusz Dumitru jutalékára 

4 frtban, az A. 4- 5. r. 309, 311, 313, 315, 317. 
hrsz a. ingatlanból Rusz Dumitru jutalékára 20 

frt 30 krban, az A. A 6. r. 329, 331, 333, 335 és 
337. hrsz. a. ingatlanból Rusz Dumitru jutalékára 

39 frt 50 krban, az A. 4- 7. r. 340, 342. hrsz. 

a ingatlanból Rusz Dumitru jutalékára 6 frtban, 

az A. F 9. r. 443-448. hrsz. a. ingatlanból Rusz 

Dumitru jutalékára 16 forintban, az A. 10. r. 

455, 457, 461. hrsz. a. ingatlanból Rusz Dumitru 
jutalékára 4 frt 50 krban, az A. 4- 11. r. 567, 
569, 571. hrsz. a. ingatlanból Rusz Dumitru juta- 

lékára 10 frtban, az A. 13. r. 615, 617. hrsz. 
a. ingatlanból Rusz Dumitru jutalékára 4 forinut 

50 krban, az A. 14. r. 703, 704. hrsz. alatti 
ingatlanból Rusz Dumitru jutalékára 4 forint 50 

krban, az A. 4- 1ő5. r. 929, 920, 932, 944, 946, 
949, 950, 953, 954. hrsz. alatti ingatlanból Rusz 

Dumitru jutalékára 10 frt 50 krban, az A. 4 16. 
r. 986, 989, 996, 999. hrsz. a. ingatlanból Rusz 

Dumitru jutalékára 11 frt 50 krban, az A. 17. 
r. 1089, 1091, 1093, 1117, 1119, 1121. brsz. a. 
ingatlanból Rusz Dumitru jutalékára 29 forintban, 

az A. 4- 18. r. 1152. hrsz. a. ingatlanból Rusz 
Dumitru jutalékára 50 krban, az A. 19. . 
1173, 1175, 1176, 1178, 1180, 1182, 1184. hrsz. 
a. ingatlanból 24 frt 50 krban, az A. A 20. r. 

1282, 1285, 1288, 1289. hrsz. a. foglalt ingatlan- 
ból Rusz Dumitru jutalékára 4 írtban, az A. 4- 

21. r. 1305, 1307, 1309, 1310, 1312, 1314. hrsz. 
a. ingatlanból Rusz Dumitru jutalékára 3 frtban, 
az A. 4 22. r. 1355, 1356 és 1358. hrsz. alatti 
ingatlanból Rusz Dumitru jutalékára 4 frt 50 
krban; a tormapataki 55. tikjkvben az A H 1. 
r. 104, 105. hrsz. ingatlanból Mihailla Juon juta- 
lékára 4 forintban, az A. 4- 2. r. 369, 372, 374, 
377, 379, 380, 394, 396. hrsz. alatti ingatlanból 
Mihailla Juon jutalékára 94 frtban, az A. E 3. 
r. 757, 762, 772, 778. hrsz. a. ingatlanból Mihailla 
Juon jutalékára 50 frtban, az A. 4- 4. r. 901- 
904. hrsz. a. ingatlanból Mihailla Juon jutalékára 

9 frtban ezennel megállapitott kikiáltási árban 
az árverést elvrendelte és hogy a fennebb megje- 
lölt ingatlanok az 1900. évi január hó 29 én del- 
előtt I0 órakor Tormapatak községében a köz- 
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/4-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott 
és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt I. 
M. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 
litott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 

Csáki-Gorbó, 1899 október 29-én. 

Lányi, kir. albiró. 

1548-1899. tikvi sz. 1-1(7) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A bethleni kir. járásbiróség, mint telekkvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Tyurus Irina szul. 

Kotucz végrehajtatónak, Zsurzsuka Pantilimon 

végrehajtást szenvedő elleni 128 frt 65 kr. tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 

bethleni kir. járásbiróság területén levő Dögmező 

község határán fekvő, a dögmezői 40. sz. tjkvben 

A. I. I-6. rsz. 680, 681., 687/2., 1873., 1874, 

1875, 1876., 1895., 1896., 1916., 1917., 1999., 2000. 

hrsz. a. foglalt ingatlanokra az 1881. évi LX. t.- 

czikk 156. §. alapján egyszersmind Zsurzsuka Dotye 

szül. Zsurzsuka és Zsurzsuka Gyorgye a lui Gri- 

gore Gácsi jutalékára is 160 frtban, a dögmezői 

177. sz. tikvben A. I. 1. rend, 398/2. brsz, 2 rd, 

531/2. hrsz., 3. rd, 579/2, 580/1. hrsz, 4 rd., 
753/1. 754/1. hrsz, 5. rd., 800/2. hrsz, 6. rd., 

1041/2., 1042/1. hrsz., 7. rd., 1157/2. hrsz, s. rd., 
1496/2. hrsz., 9. rd., 1606/2. hrsz., 10. rd., 1647/1. 

hrsz., 11. rd., 1660/1. hrsz., 12. rd, 1745/1., 1746/2., 
hrsz. 13. rd., 1848/1. hrsz., 14. rd, 1897/1. hrsz., 

lő. rd., 2028/1., 2041/2. hrsz., 16. rd., 2060. hrsz., 
17. rd., 2207. hrsz., 18. rd., 2451/1., 2452/2. hrsz., 

19. rd., 2657/1. hrsz., 20. rd., 3248/1. hrsz. és 21. 
rd., 3388/1. hrsz. alatt foglalt ingatlanokból Zsur- 

zsuk Pantyilimon B. 7. alatti jutalékára 178 frt- 
ban, a dögmezői 306. sz. tjkevben A. H 1. rd., 

814. hrsz. 2. rd. S42. hrsz., 3. rd. 1048., 1049. 
hrsz., 4. r. 1570, 1886. hrsz., 5. r. 1611. hrsz., 6. r. 
1739. hrsz., 7 rd. 1857. hrsz., 8. rd. 2136. hrsz, 
9. rd. 2182/1. hrsz., 10. rd. 2182/2. hrsz., 11. rd. 

2251. hrsz, 12. rd, 2295. hrsz, 13. 1d. 2367,, 

2869., 2409., 2496., 2498. hrsz, 14. rd. 2692/1. 
hrsz., 15. rd. 2692/2. hrsz., 16: rd. 2828. hrsz., 17. 

rd. 2874. hrsz., 18. rd. 2880. hrsz., 19. rd. 2920. 

hrsz., 20. rd. 3106. hrsz., 21. rd. 3135., 3138. hrsz., 

22. rd. 3154. hrsz. és 23, rd. 3436. bhrsz. alatt 

foglalt közös erdő és legelőbeli Zsurzsuka Pantyi- 

limon B. 56, 192. és 231. alatti jutalékára 8 frt- 

ban, továbbá az ispánmezői 370. sz. tjkvben A. 4- 

1 1d. 2136 hrsz. alatt foglalt ingatlanból Zsur- 

zsuka Pantilimon B. 5 alatti haszonélvezeti jogára 

6 forintban az árverést ezennel megállapitott ki- 

kiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg- 

jelölt ingatlanok az 1900 január hó 24-ik napján 

d. e. 9 órakor Dögmező és 1900 január hó 25-én 
d. e. 9 órakor Ispánmező községházánál megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiál- 

tási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/, át készpénzben vagy az 

1881: LX. törvényczikk 42. §-ában jelzett árfo- 
lyammal számitott és az 1881. évi november 
hó 1-én 3383. szám alatt kelt igazságügyinin. 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság, mint tikvi hatóságtól. 
Bethlen, 1899. évi október hó 20-án. 

Imreh, 
kir. járásbiró. 

Szám 383-899. végr. 1-1(8) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

törvényczikk 102. §-a értelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a deési királyi törvényszék 1898. évi 
6190. polgári sz. végzése következtében a Some- 
sána hitelintézet javára, Fülöp Pál ellen 900 kor. 
(450 forint) s járulékai erejéig 1898. évi augusz- 
tus hó 5-én foganatositott kielégitési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1990 koronára (995 frt) becsült 
1/2 rész hajósmalom teljes felszereléssel, 1 kis 
bonton, tehenek, ökrök, lovak stbből álló ingósá- 
gok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a nagy-ilondai kir. járásbi- 
róság 1899. V. 264/, sz. végzése folytán 900 kor. 
(450 frt) tókekövetelés, ennek 1896. évi október 
hó 7-ik napjától járó 6 százalékos kamatai és 

eddig összesen 421 korona 30 fillérben (210 frt 
65 kr) biróilag már megállapitott költségek ere- 

jéig Konkolyfalván alperes lakásán leendő eszköz- 
lésére 1900. évi január 26-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvény- 
czikk 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet igérőnek becsáron alul is el 

fognak adatni. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a bi- 
róság tábláján történt kifüggesztését követő nap- 
tól számittatik. 

Nagy-Ilonda 1900 január 12-ik napján. 

Almádi Viktor, 
kir. bir. végrehajtó. 

A I9662. sz. m. kir. szabadalmazott Somogyi Géza-féle 
állatok emésztését elősegitő por 

mindenféle sertésbetegségek ellen 
sikeres hatással bir. 

A I39662. sz. m. Kir. szabadalmi okiratnak Kivonata: 
lelen találmány tárgya egy eljárás, áll a 

táppor előállitására, melyet állatok, különösen 
sertések ugy folyékony, mint szilárd táplálékába 
belekeverve, annak emészthetőségét megkönnyiti. 

Mint a tapasztalatok bebizonyitották, ezen 

tápporral ellátott táplálék az állat szervezetére 

igen jótékonyan hat, a mennyiben annak ellen- 

állóképességét betegségek ellen már aránylag 

rövid használat után nagy mértékben növeli. 
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Főraktár: Deésen, Brugovitz Jözsef üzletében 
Főtér, Ferenczrendiek palotája. 

Ára egy negyedkilós doboznak 45 kr. 
Egy feélkilós doboznak . 90 kr. 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1900. 


